

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8<sup>a</sup>. Prov. 30 trm. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,604 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 23 DE SETIEMBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los siguientes reales decretos del ministerio de la Guerra:

Vengo en promover al empleo de mayor subinspector del cuerpo de ingenieros del ejército, en la vacante ocurrida por fallecimiento de D. Antonio del Rivero y Treviño que lo servía, al brigadier subinspector más antiguo del expresado cuerpo D. Manuel Valdés y Casasola.

Vengo en promover al empleo de mayor subinspector del cuerpo de ingenieros del ejército, en la vacante ocurrida por ascenso de D. Manuel Valdés y Casasola que lo servía, al brigadier de infantería coronel más antiguo del referido cuerpo D. Antonio Pasarón y Rodríguez.

De real orden expedida por el ministerio de Gracia y Justicia se ha resuelto que cuando se presenten en los registros de la propiedad para ser inscritos títulos que contengan actos ó contratos otorgados por religiosas profesas después del día 17 de octubre de 1831, los registradores harán la consulta preventiva en el artículo 276 de la ley hipotecaria, anotando preventivamente los expresados títulos, según lo dispuesto en el art. 277 de la misma ley.

Los jueces de primera instancia, sin resolver acerca de dichas consultas, las remitirán, con su informe sobre las circunstancias particulares de cada caso, a los respectivos regentes de las audiencias, y estos las elevarán, como también las que directamente se hicieren a los mismos regentes, con iguales informes á este ministerio para que en su día recaiga la resolución que corresponda.

Las inscripciones que se hayan verificado de títulos de la expresada clase quedan subsistentes, sin perjuicio de lo que sobre su validez ó nulidad resolvieren los tribunales en virtud de reclamación de parte interesada.

Si los registradores hubiesen suspendido ó denegado la inscripción de algunos de los expresados títulos, podrán los interesados volver a presentarlos en el registro á fin de que estendiéndose nuevo asiento de presentación se haga la consulta y se tome la anotación preventiva preventiva en la primera de las reglas precedentes.

Ha sido nombrado para el registro de la propiedad de Muros, en la audiencia de la Coruña, D. Juan Delgado de las Heras.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que las aduanas que estén habilitadas para importar productos de las provincias españolas de Ultramar desparen los tabacos que para su consumo

traigan los viajeros, siempre que no excedan de las cantidades que estos se hallan facultados para conducir fuera de registro.

La Gaceta de hoy publica una real orden del ministerio de Hacienda sobre las subastas de bienes nacionales en que se dispone lo siguiente:

Los arrendamientos de fincas de que está incautado el Estado y cuya renta anual no excede de 500 escudos según el tipo de la primera subasta, serán aprobados por los gobernadores de provincia.

Para que pueda recaer la resolución del gobernador, la administración de Hacienda pública le dará cuenta de los expedientes de subasta dentro de los quince días siguientes al de su celebración.

Si la subasta no diera resultado alguno, contuviese vicio de nulidad ó no cubriese el tipo fijado, el gobernador acordará que se proceda á nuevo remate.

Las administraciones que toleren que los arriendos continúen por la tácita indemnización los perjuicios que se irroguen al Estado, debiendo responder, una vez subastadas en arriego las fincas en mayor precio, de la diferencia que resulte.

Tan pronto como los gobernadores aprueben los arriendos, dispondrán que la administración lo ponga en conocimiento de los rematantes para que entren á disfrutar las fincas.

Aunque dejé de espresarse en los anuncios que estos arrendamientos fenecean, si la finca se enajena, dentro de los plazos marcados en la ley de 30 de abril de 1836, se consigne lo contrario, el precepto legal será siempre cumplido y se considera nulo y sin efecto lo que contradic平de se establezca en el contrato de arriego.

Si en la tercera subasta no hubiere licitadores, se anunciará al punto la cuarta bajando el 10 por 100 del tipo que haya servido de base para la tercera.

El tiempo que ha de durar el arriego no excederá de tres ó cuatro años. Para anunciarlo por un plazo mayor será preciso obtener de ese centro directivo la correspondiente autorización.

Si en ninguna de las subastas hubiere licitadores, se remitirán los expedientes á esa dirección general para que pueda autorizar el contrato convencional ó lo que corresponda según el resultado de aquellas.

Los nuevos arrendamientos se anunciarán sin excepción alguna seis meses antes de finalizar el contrato pendiente.

Por el ministerio de la Guerra se publica hoy en la Gaceta la siguiente nota:

«El capitán general de Cataluña en telegrama de las ocho y 50 minutos de la noche de ayer participa que avisado que una partida de siete ladrones se había presentado en las montañas de Monser-

rat, mandó contra ellos la escuadra de mozos de Granollers, y estos bravos la sorprendieron la noche del 21, matando á los tres mas enormes foragidos en una torre inmediata á dicho pueblo.

## SEGUNDA EDICION.

Recientemente ha ocurrido en Melilla una desgracia. Varios confinados del establecimiento penal se hallaban empeñando una sala, ocupada por una compañía del regimiento Fijo de Ceuta, y habiendo trabajado dos de ellos una pendiente acerca de la propiedad de unas alpargatas, pasaron á vías de hecho, y uno de ellos armándose con una bayoneta le introdujo á su contrario cerca de una cuarta del arma en dirección sesgada afortunadamente, pero dejándolo gravemente herido.

El agresor quiso fugarse, pero siendo intimado á rendirse por un vigilante de la tercera compañía del regimiento de Málaga, se resistió y tuvo este que hacer uso del fusil, disparándole un tiro, cuya bala atravesó al criminal el costado derecho, el hombro, el ligamento y el corazón, quedando muerto en el acto.

Una correspondencia de París dice que siguen en grande escala los preparativos bélicos.

La fábrica de pistones de Montreuil, inmediata á París, está confeccionando en la actualidad 300000 cartuchos diarios para fusiles Chassepot, y en Meudon sigue haciendo, aun durante la noche, ejercicios de tiro de los celestes cañones portátiles pequeños de que se ha hablado en muchas ocasiones. Dícese que con esa arma ingeniosa y terrible se piensa poder dar batallas de noche; pero este rumor parece aventurado.

En la ciudad de Filadelfia (Estados Unidos) se va á inaugurar en el próximo curso otra facultad de medicina homeopática, con el nombre de Colegio médico de Hahnemann de Filadelfia, para diferenciarlo de otro que hace veinte años existe en la misma ciudad con el nombre de Colegio médico homeopático de Pennsylvania.

Ha fondeado en el puerto del Ferrol, procedente de la Habana, con escala en el Lazareto de Vigo, el vapor de guerra Hernán-Cortés.

Dice el Diario de Villanueva y Geltrú:

«El fuerte temporal de estos días que ha sido muy general según parece, ha perjudicado notablemente la cosecha de viníos en la parte de Igualada, Villafranca y Tarragona, en términos que en algunos puntos hasta se teme que el calado recogido no sea bueno para la extracción de aguardiente.»

Ha fallecido en el Ferrol el teniente

coronel retirado del ejército, D. Vicente Moreno y Vázquez Queipo.

Según un periódico del Ferrol, han sido ya capturados y encerrados en aquella cárcel pública, los presuntos reos de un asesinato cometido últimamente en Serantes.

Un periódico francés, hablando de los grandes sueldos que en el día se dan a los artistas líricos, y de los que todos se admirarán, dice que en los tiempos pasados también los cantantes de mérito percibían grandes cantidades, pues por temporadas que solo duraban seis meses, se daban en París á la Malibran 73000 francos y un beneficio; á la Sontag 33000 y un beneficio: 40000 á la Pisaroni; 33000 al tenor Donzelli, y así á otros muchos de la misma categoría.

—La célebre cantante señora Meric-Lalande, ha muerto en Chantilly.

—Ha muerto en Pesaro el maestro Salvi.

—El Sr. Bagier, según dice El Artista, desmiente la noticia dada por algunos periódicos italianos de haber cedido al tenor Sr. Nicolini á la empresa del teatro de la Scala de Milán.

—Se dice que el Sr. Mapleson tiene el proyecto de fundar en Londres un teatro francés, que se llamará teatro Offenbach, en el cual no se representarán más que las obras de este compositor tan á la moda en el día.

—En Wiesbaden ha alcanzado grande éxito una ópera del maestro Reinecke, titulada El rey Manfredo.

Han llegado á Barcelona dos marionetas, víctimas, según parece, de la persecución que han sufrido en Damasco los cristianos. Visten el traje de su país y están autorizados por el gobernador civil de aquella provincia para implorar la caridad pública, á fin de poder continuar su viaje, que parece emprenderán hacia Valencia.

Acaba de entrar en el puerto de Mahón, procedente de Palma, el vapor de guerra español Vigilante. En breve saldrá de allí para la mar.

En un periódico de Bilbao del viernes leemos lo siguiente:

«Ayer al medio día apareció ahorcado en su calabozo de la cárcel de esta villa, José Padrós, que fué sentenciado á muerte en primera instancia por homicidio de José Flotats, perpetrado en el mes de diciembre próximo pasado. Para poner fin á sus días se ha valido de la cuerda ó correa con que sostienen los grillos, logrando alcanzar la reja de la ventana del calabozo, á la cual amarró un extremo de la cuerda ó correa, subiéndose á una mesa que había colocado sobre la cama, después de arrimarla bajo de la ventana. Dícese que también se tapó la boca con un pañuelo. Algunos dicen que á las diez

ó diez y media de la mañana se le oyó cantar, y al llevarle la comida se le encontró cadáver, con señales en una sien de haberse golpeado contra la pared. Su causa pendía de apelación en Burgos, ante cuya audiencia solo se había presentado la defensa de su abogado, sin que el fiscal de S. M. hubiera emitido su dictamen, por lo que la causa hubiera tardado probablemente algunos meses en terminarse.

En la contestación al discurso de la corona de la cámara popular de Badajoz hay el siguiente párrafo:

«El establecimiento próximo del sistema militar prusiano facilitaría y prepararía *bajo los conceptos* el cumplimiento de la unión nacional con la confederación del Norte. Durante el debate nadie se ha opuesto á este proyecto de contestación. Los diputados no usaban de la palabra sino para acentuar más y más su adhesión a él. Uno de ellos dijo: «Si toda la Alemania del Sur desease sinceramente su unión con el Norte, bastante fuerza es para realizar sus deseos.» Otro añadió: «La anexión de Badajoz á Alemania llamada del Norte, es cosa que mandan el deber y el honor; es una medida acosechar una confederación del Sur y solo los tunantes quieren la unión con el extranjero.»

«Otro manifestó que la necesidad de una unidad es general en Alemania, y que ninguna fuerza extranjera podrá impedir jamás su realización. Cualquier otro proyecto, añadió, que no sea la unión con el Norte, es una utopía.»

Finalmente, el presidente de la cámara se expresó en los siguientes términos:

«La unión es tan deseada, que estoy seguro se realizará sin necesidad de sacar la espada.» Terminando así: «La anexión de la Alemania del Sur á la del Norte no la impide el tratado de Praga. Cuando usamos de nuestro derecho no defendemos á nadie.»

Dice un periódico de Valladolid:

«El decano de la facultad de medicina D. Andrés Laórda ha recibido el nombramiento de vice-rector de la universidad de Valladolid.

Anteayer entró en el puerto de Alicante el bergantín italiano, María, desarmado y con grandes averías que impiden continuar su viaje. El buque procede de Pernambuco.

El martes último fueron víctimas de las furiosas olas del mar, á la entrada de Candás, Asturias, dos infelices pescadores que con otros tornanaban de la pesca de sardina. Los demás compañeros que tripulaban la lancha se salvaron á nado.

Leemos en el Ferrolano del dia 18 del actual:

«Hemos oido decir que anoche ha sido

(Núm. 8.)

## CINCO SEMANAS EN GLOBO (1)

TALES DE DESCUBRIMIENTOS EN AFRICA

PO TRES INGLESES,

Obra escrita en francés por

JULIO VERNE.

Continuación.

Tales eran las animadas y alegres diálogos que durante las largas veladas del viaje servían de sabroso entretenimiento en el alcázar de proa.

Mientras, las conversaciones científicas del doctor seguían su curso en el castillo de popa.

Un día en que se hablaba de la dirección de los globos, suplicaron al doctor que diese su parecer respecto al asunto.

—Yo no creo que llegue á conseguirse dirigir los aerostáticos,—dijo.—Conozco todos los sistemas que hasta hoy se han ensayado ó proyectado, y ninguno ha tenido éxito, ninguno de ellos es practicable. Ya comprendereis que he debido ocuparme, con bastante asiduidad de una cuestión que tan inmenso interés tenía para mí; pues bien, por más que he hecho, no he podido resolver el problema, ni es posible resolvérsele con los medios que en la actualidad nos suministran los conocimientos mecánicos. Sería preciso descubrir un motor de una potencia extraordinaria y de una ligereza imposible. Y aun así, no podría resistirse el empuje de una corriente de mediana importancia. Verdades que, hasta ahora, todos han tratado de dirigir la barquilla mas bien que el globo, lo cual tengo por un error.

—Sin embargo,—le replicaron, entre un globo y un buque hay mucha semejanza, y ya veis que un barco se dirige como se quiere.

—No hay tal semejanza, respondió Ferguson; ó si la hay, es muy remota. El aire es infinitamente mas ligero que el agua, en la cual no se hunde el

buque mas que á medias, mientras que el globo, sumergido por completo en la atmósfera, permanece inmóvil con respecto al fluido que le rodea.

—Entonces, ¿creéis que la ciencia aerostática ha dicho su última palabra?

—No por cierto. Creo que aun puede adelantarse mucho; creo que, si no es posible dirigir los globos, se puede á lo menos mantenerlos en las corrientes atmosféricas mas favorables. Estas, á medida que uno se eleva, son mas uniformes y mas constantes en su dirección, porque no las agitan los valles ni las montañas que surcan la superficie de la tierra, causa principal, como ya sabéis, de los cambios de viento y de la desigualdad de su soplo. Determinadas que sean esas zonas, el globo podrá colocarse en la corriente que más le convenga.

—Pero, para elegir esa corriente,—replicó el comandante Pennet,—sería preciso ascender ó descender á cada momento, y ahí está la verdadera dificultad, querido doctor...

—Y por qué, amigo mío?

—Entendámonos; el continuo ascenso y descenso no sería una dificultad en un simple paseo aéreo, pero si en los viajes largos.

—Y en qué os fundais?

—Me fundo en que no se asciende sin arrojando lastre, ni se baja sino á condición de perder gas. Y ya comprendereis que repitiendo este manejo con mucha frecuencia, no hay previsiones que basten.

—Justamente, amigo Pennet, esa es la clave del problema, esa es la única dificultad que la ciencia debe tratar de vencer. No consiste el *quid* en dirigir los globos, sino en moverlos de arriba á abajo sin gastar ese gas que es su fuerza, su sangre, su alma, si se me permite decirlo así.

—Teneis razón, doctor; pero todavía no se ha resuelto esa dificultad; todavía no se ha encontrado ese medio.

—Os equivocais, amigo mío.

—¿Quién le ha encontrado?

—Yo.

—Vos?

—Ya comprendeo que, sin haber resuelto ese problema, no me habría aventurado á atravesar el África en globo. Antes de veinticuatro horas me habría quedado sin un átomo de gas.

—Pero en Inglaterra no habéis dicho ni una palabra de eso!

—No. ¿A qué responderme á que pusieron mi invento en tela de juicio, á que me discutieran en público? Con eso nadie adelantaba. Hice en secreto algunos experimentos decisivos que me dejaron satisfecho, y no era necesario la sanción de las personas competentes.

—¿Y se puede saber, amigo Ferguson, cuál es vuestro secreto?

asesinado un hombre en el valle de Scritto. Parece que el asesinato tuvo lugar en las inmediaciones de la iglesia, y que el agresor ha sido ya castigado por hechos criminales y era señalado entre los pacíficos habitantes de dicha villa como hombre de costumbres depravadas.

Carecemos de datos exactos. La autoridad entiende en este asunto.

Ha llegado a Palma, procedente de Valencia con escala en Ibiza, el vapor correo Rey Don Jaime I, conduciendo la correspondencia pública y 40 pasajeros.

La Nueva prensa libre manifiesta temor de que el gobierno austriaco dé largas a las negociaciones para la revisión del concordato y de que envíe de nuevo a Roma al Sr. Hubner, conocido por sus tendencias ultramontanas.

El dia 1º de octubre empezará a regir el convenio postal entre el gobierno pontificio y la Italia. El franqueo de una carta sencilla de Roma para cualquier punto de Italia, importará veinte céntimos de franco en vez de cuarenta que costaba ahora; es decir veinte céntimos que se percibían en Roma y otro tanto al otro lado de la frontera. Se espera también en breve la promulgación del tratado de comercio entre la Santa Sede y la Francia, tratado que será extensivo en breve a Italia. El gobierno pontificio ha informado las tarifas de administración con arreglo al sistema decimal usado en Francia, Italia, Suiza y Bélgica.

## TERCERA EDICIÓN.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio especial:

Paris, 21.

Acaban de recibirse noticias de Méjico que alcanzan al 1º de este mes.

Los generales imperialistas condenados habían obtenido una amnistía completa.

Las últimas noticias de Rio Janeiro dicen que la escuadra española se dirige al globo de la Plata.

El conflicto entre las repúblicas del Perú y Bolivia se presentaba amenazador. Los bolivianos se preparaban a romper las hostilidades.

Nueva-York, 10.

Ayer se ha publicado la amnistía general que estaba anunciada.

Hoy a las doce ha recibido la investigación de doctor en medicina y cirugía el sub-delegado de la misma facultad en Santander D. Ramón de la Vega y Villa, a quien ha apadrinado el Sr. D. Tomás Santero, que pronunció un brillante discurso.

Bajo la presidencia del Sr. Caveda, hoy ayer efecto en la real academia de San Fernando la sesión pública que oportunamente anunciamos, destinada a dar cuenta de las tareas de la misma durante el año académico de 1866 a 1867. Terminada la lectura de la memoria en que se exponían los referidos trabajos

por el secretario general D. Eugenio de la Cámara, leyó un excelente discurso doctrinal el académico de número don Mariano Nougués y Secul. Entre la concurrencia que llenaba el salón de la academia se hallaba dignamente representado el bello sexo, así como las artes en todos sus ramos, la política y la prensa. El discurso del Sr. Nougués tuvo por objeto demostrar que las bellas artes son como emanación de Dios, un germen fecundo de civilización y un poderoso estímulo para la virtud y para el progreso y bienestar de la humanidad.

El ingeniero Sr. Morer trata de establecer en Madrid un mecanismo o procedimiento, merced al cual, por efecto de la presión del agua del canal del Lézoya podrá facilitarse la elevación de materiales a aun de personas a grandes alturas sin necesidad de escaleras. No conocemos bien los detalles del proyecto; pero si que éste viene a ser su objeto que como se ve es de grande importancia.

Los objetos que han llamado la atención en París durante la exposición empiezan a buscar su aclimatación en otras partes. Ya tenemos en Madrid un establecimiento donde se hacen tarjetas en el acto de pedirlas a 10 rs. el 10', y en el mismo establecimiento un despatcho de refrescos improvisados al estilo norte-americano. Por algo se empieza; pero más interesante sería la importación de máquinas y aparatos agrícolas y manufactureros.

Hay en proyecto la formación de una excelente compañía dramática para el teatro de Variedades. Los actores con que se cuenta son todos muy conocidos y apreciados del público de Madrid. Un distinguido escritor ha iniciado la idea de que la compañía que se forme para este teatro debería dedicarse exclusivamente, o por lo menos, preferentemente a la representación de obras de nuestro teatro antiguo, constituyendo así un templo de arte en que se rinda ferviente y constante culto a los eminentes poetas que tantas glorias han dado a la dramática española. Parecenos muy laudable y oportuna esta idea.

Hoy recibimos noticias de Nueva-York que alcanzan al 7 de este mes.

El presidente había expedido una proclama recomendando a los habitantes del Sur que se sometan a la ley de reconstrucción.

— La fiebre amarilla sigue haciendo estragos espantosos en las costas del golfo. En Galveston han muerto todos los médicos, todos los empleados del gobierno, excepto cuatro, y el 27 de agosto hubo 200 muertes causadas por la epidemia. En Nueva-Orleans sigue aumentando la mortalidad.

— El vapor Mississippi que llegó el 3 a Nueva-York procedente de Nueva-Orleans, con 59 tripulantes e igual número de pasajeros, 21 de ellos pertenecientes a la legión austriaca en Méjico, había perdido ya el dia 7 once personas y otras muchas se hallaban enfermas.

— El Sr. Cyrus W. Field, a cuya infatigable constancia se debe el establecimiento del cable submarino entre Europa

y América, se halla enfermo de mucha gravedad en Nuevo Hamburgo, Nueva-York.

— Las cantidades recolectadas en Nueva-York para socorrer a los habitantes de Galveston pasaban de 10000 pesos.

— Circula nuevamente el rumor de que entre el presidente Johnson y el general Grant hay un conflicto de opiniones políticas, y de que el segundo trata de hacer dimisión del alto puesto que internamente le fuera confiado, y de arrojarse definitivamente en brazos de los radicales. La dificultad actual proviene, según se dice, del relevo del general Siegels, comandante del segundo distrito militar, amigo íntimo del general Grant y hombre cuya historia convendría tener siempre muy callada en honor de la nación a que pertenece.

— La Crónica de Nueva-York refiere en estos términos dos crímenes cometidos, el primero en dicha ciudad y el segundo en Filadelfia:

— «Con el ánimo profundamente contrariado anunciamos a nuestros lectores que Crispín Cadena, jóven de 19 años de edad, natural de la Habana y tabaquero de profesión, asesinó ayer mañana a su esposa Matilde Cadena, de la manera más cruel y alevosa, y con circunstancias tan agravantes, tan horribles y tan indignas de un ser humano, que han causado profunda sensación en esta ciudad.

— El reverendo clérigo protestante alemán Dr. Wendt, que a fuerza de hipocresía había logrado que le nombrasen director del asilo de huérfanos alemanes de Moyamensing, en la ciudad de Filadelfia, y que con igual hipocresía y dilañeza vivienda logró seducir y deshechar a nueve jóvenes, ó mas propiamente hablando, nueve niñas, porque la mayor de ellas solo contaba trece años de edad, ha sido convicto de tan nefando crimen, y sentenciado a quince años de prisión, confinado en celda solitaria, en la penitenciaría de dicha ciudad.»

En los primeros días de octubre presidió el emperador Napoleón la inauguración de un nuevo hospital civil en Bayona.

El ministro de Justicia en Rusia ha nombrado una comisión para que estudie la cuestión de suprimir la prisión por deudas en aquel imperio.

En la caja de ahorros de Madrid ingresaron ayer 153271 rs. y se devolvieron 453501.

En el teatro de Jovellanos se está ensayando la comedia de Breton hace 17 años no representada Muñete y verús.

La compañía de Zarzuela de Jovellanos empezará sus funciones en esta semana, saliendo la señora Zamacois con Las amigas del Tormes y el Sr. Sanz con El diablo las carga.

Con el título de La Sociedad van a publicar los señores D. Antonio Pérez Ríoja y D. J. J. Delgado una crónica de teatros, salones, literatura, artes y progresos, la cual saldrá todos los sábados, por ahora, empezando el 1º del próximo octubre.

—

Siguiendo noticias de los Estados Unidos, continúan las negociaciones entre nuestro representante en aquel país Sr. Gorri y el director general de correos Sr. Randall, con objeto de llegar a un tratado postal con España más ventajoso que el existente, y también para establecer en la Habana una agencia postal de los Estados Unidos. El franqueo de cartas para la isla de Cuba asciende ya a cerca de cien mil pesos en los Estados Unidos, y aumenta constantemente con el ensanche de relaciones comerciales entre ambos países, pero las comunicaciones postales entre Es-

paa y Norte-América son muy limitadas. El Cronista de Nueva-York, periódico español, muestra temor de que en las aspiraciones de los Estados Unidos haya algo de egoísmo y aspiraciones de monopolio.

El Cronista de Nueva-York anuncia con referencia a noticias de Méjico, que el general Losada se había adherido a la autoridad de Juárez.

El general Santa Ana seguía preso en el castillo de San Juan de Ulúa.

El general Marquez se hallaba cerca del Estado de Veracruz, a lo que se dice, con otro general que pudo escapar con él a la persecución de los juaristas.

En Mérida (Yucatan) se estaban preparando tropas para abrir la campaña contra los indios bravos. Estos habían pasado las líneas de defensa, que fueron en parte abandonadas en junio último, y acerca de sus correrías se habían difundido noticias muy alarmantes. Los periódicos hacen un llamamiento al patriotismo de los yucatecos para que cooperen por todos los medios posibles al buen éxito de la campaña, del cual depende la salvación de la población blanca y mestiza y de los indios fieles.

Garibaldi ha rehusado asistir al banquete de la Reforma en Londres el 30 de este mes, al cual había sido invitado contestando a la invitación del presidente, que no podía saber lo que sucedería en dicha fecha, y que en el actual estado de los negocios no podía abandonar Italia.

Circula en París el rumor de que para las fiestas proyectadas para cerrar la exposición Universal, se reunirán en París, además del emperador de Austria, un grupo de soberanos aliados, en especial la reina Victoria, el rey de Holanda, el rey de Dinamarca y el rey de Italia, grupo que parece notificar a Prusia la intención de oponer una barrera a su ambición y a sus empresas.

Los ingenieros militares franceses están tomados con respecto a la ciudad de Estrasburgo una disposición de un carácter muy significativo, y que no puede menos de causar profunda sensación en Berlin. Estrasburgo ocupa el primer lugar entre las plazas fuertes francesas y de un siglo acá no se había ocurrido a gobiernos alguno aumentar las obras fortificadas que rodean la capital de la Alsacia. Pero el gobierno actual no considera sin duda bastante temibles las fortificaciones de Estrasburgo, y ha mandado que como obras avanzadas se construya en las alturas inmediatas a la ciudad una línea de fortalezas que, con un cinturón tan respetable como el Rhin, constituirá un campamento atrincherado verdaderamente inaccesible, y que no podrá acogerse con toda seguridad un inmenso ejército.

Asegurarse que a consecuencia de la inspección hecha, pocas semanas ha, por el emperador a su regreso de Salzburgo, se ha decidido la ejecución de esa obra, y van a emprenderse con actividad.

Según noticias de los Estados Unidos, continúan las negociaciones entre nuestro representante en aquél país Sr. Gorri y el director general de correos Sr. Randall, con objeto de llegar a un tratado postal con España más ventajoso que el existente, y también para establecer en la Habana una agencia postal de los Estados Unidos. El franqueo de cartas para la isla de Cuba asciende ya a cerca de cien mil pesos en los Estados Unidos, y aumenta constantemente con el ensanche de relaciones comerciales entre ambos países, pero las comunicaciones postales entre Es-

paña y Norte-América son muy limitadas. El Cronista de Nueva-York, periódico español, muestra temor de que en las aspiraciones de los Estados Unidos haya algo de egoísmo y aspiraciones de monopolio.

El Cronista de Nueva-York anuncia con referencia a noticias de Méjico, que el general Losada se había adherido a la autoridad de Juárez.

El general Santa Ana seguía preso en el castillo de San Juan de Ulúa.

El general Marquez se hallaba cerca del Estado de Veracruz, a lo que se dice, con otro general que pudo escapar con él a la persecución de los juaristas.

En Mérida (Yucatan) se estaban preparando tropas para abrir la campaña contra los indios bravos. Estos habían pasado las líneas de defensa, que fueron en parte abandonadas en junio último, y acerca de sus correrías se habían difundido noticias muy alarmantes. Los periódicos hacen un llamamiento al patriotismo de los yucatecos para que cooperen por todos los medios posibles al buen éxito de la campaña, del cual depende la salvación de la población blanca y mestiza y de los indios fieles.

Garibaldi ha rehusado asistir al banquete de la Reforma en Londres el 30 de este mes, al cual había sido invitado contestando a la invitación del presidente, que no podía saber lo que sucedería en dicha fecha, y que en el actual estado de los negocios no podía abandonar Italia.

Circula en París el rumor de que para las fiestas proyectadas para cerrar la exposición Universal, se reunirán en París, además del emperador de Austria, un grupo de soberanos aliados, en especial la reina Victoria, el rey de Holanda, el rey de Dinamarca y el rey de Italia, grupo que parece notificar a Prusia la intención de oponer una barrera a su ambición y a sus empresas.

Los ingenieros militares franceses están tomados con respecto a la ciudad de Estrasburgo una disposición de un carácter muy significativo, y que no puede menos de causar profunda sensación en Berlin. Estrasburgo ocupa el primer lugar entre las plazas fuertes francesas y de un siglo acá no se había ocurrido a gobiernos alguno aumentar las obras fortificadas que rodean la capital de la Alsacia. Pero el gobierno actual no considera sin duda bastante temibles las fortificaciones de Estrasburgo, y ha mandado que como obras avanzadas se construya en las alturas inmediatas a la ciudad una línea de fortalezas que, con un cinturón tan respetable como el Rhin, constituirá un campamento atrincherado verdaderamente inaccesible, y que no podrá acogerse con toda seguridad un inmenso ejército.

Asegurarse que a consecuencia de la inspección hecha, pocas semanas ha, por el emperador a su regreso de Salzburgo, se ha decidido la ejecución de esa obra, y van a emprenderse con actividad.

El comandante convino en seguir las indicaciones del consul, y acto continuo se dirigió el Resolute a la isla Kounveni. Durante la mañana del 16 de abril, el globo fue puesto en seguridad, en medio de un claro formado por los gigantescos árboles que crezcan el suelo.

Plantaronse dos mástiles de ochenta pies de altura, colocándolos a igual distancia uno de otro: un juez de poleas en su extremidad permitíaizar el vacío aerostático, por medio de un cable transversal. El globo interior se hallaba sujetó a la cima del esterior, de modo que pudiera ser levantado al mismo tiempo.

En el apéndice inferior de cada globo se colocó un tubo para introducir el hidrógeno.

El día 17 se empleó en disponer el aparato destinado a producir el gas compuesto de treinta cubas, en las cuales se operaba la descomposición de agua por medio del hierro viejo y del ácido sulfúrico. El hidrógeno se dirigía, después de haber sido llevado a su paso a un enorme tonel central, y desde allí pasaba a cada globo por los tubos de introducción. De esta manera cada uno de ellos recibía una cantidad de gas perfectamente determinada.

Esta operación duró ocho horas y se emplearon en ella mil ochocientos setenta y seis galones (1) de ferro sulfúrico, seis mil cincuenta libras de hierro (2) y nueve mil ciento sesenta y seis galones de agua (3).

Al día siguiente el globo, ya enreuelto en su red, se balanceaba graciosamente sobre la barquilla, retorcido por gran número de sacos de tierra. El aparato de dilatación fue montado con gran esmero, y adaptado a la caja cilíndrica los tubos que salían del aerostático.

Así terminó el cálculo de estas disposiciones poco tranquilizadoras, conferenció con el doctor Fergusson y con el comandante Pennef. Este, como buen marinero, no quería retroceder ante las amenazas de aquellos monarcas; pero su amigo le hizo comprender lo peligroso de una resistencia obstinada.

— Es indudable que al fin concluiríamos por meterlos en cintura, — le dijo, — porque los mismos soldados del imán nos darían su apoyo, si se necesitaran; pero un accidente, querido comandante, ocurriría con la mayor facilidad, — y el menor daño occasionado al globo comprometería sin remedio nuestra viaje. Por eso debemos conducirnos con mucha prudencia y emplear toda especie de precauciones.

— Y qué hacer? Si desembarcamos en la costa de África, tropezaremos con las mismas dificultades. ¿Qué hacer?

— Hay un medio muy sencillo, — respondió el consul, — veáis esas islas situadas al otro lado del puerto? Desembarcad en una de ellas vuestro globo, rodead el espacio en que le colectéis de

seiscientos ochenta pies cúbicos de mezcla (1).

— Mi mechero, con la llave completamente abierta y con una llama diez veces más fuerte que la de los faroles del alumbrado, gasta veintisiete pies cúbicos por hora (2). Llevo a media llama, lo bastante para mantenerme a una altura considerable, no consumiendo más que nueve pies cúbicos por hora (3); siendo esto así, mis veinticinco galones de agua representan seiscientas y treinta horas de navegación aérea, o lo que es igual, un poco más de veinticinco días.

— Como, gracias a mi aparato, me será fácil bajar siempre que me acomode a renovar mi provisión de agua en el camino, mi viaje podrá tener una duración indefinida.

— Tal es mi secreto, señores; sencillo, como veis, y como todas las cosas sencillas, de éxito seguro. Mi único medio es la dilatación y contracción del gas encerrado en el globo, cosa que no exige ni alas embarazosas, ni motor mecánico. Una estufa para producir mis cambios de temperatura, y un mechero de gas para calentarla; a esto se reduce todo. El aparato no es incómodo ni pesado, y tengo la intimísima convicción de que reunidas las cualidades necesarias para obtener el triunfo.

Así terminó el doctor Fergusson su relato, el cual obtuvo los más sinceros aplausos; en él todo estaba previsto, y no podía hacérselle ni una objeción.

— Sin embargo, — dijo el comandante, — no será peligroso emplear ese medio?

— ¿Qué importa el peligro? — respondió el doctor, — si el medio es practicable?

## CAPÍTULO XL.

Llegada a Zanzíbar.—El consul inglés.—Malas disposiciones de los habitantes.—Los ev. cañones de lluvias.—Hinchamiento del globo.—Asociación el 18 de abril.—Último adios.—El Victoria.

Un viento favorable y constante hacia apresurado la marcha del Resolute hacia el punto de su destino. La navegación del canal de Mozambique fue bo-

norable en extremo: la facilidad del viaje marítimo parecía ser de buen augurio. Todos ansian el momento del arrivo para terminar los preparativos del doctor Fergusson.

Ayer a las diez y media de la mañana ocurrió un incendio de corta duración en la calle de la Aduana, número 49, boleña.

A las siete y media de la tarde se prendió otro en una chimenea de la casa número 1 de la calle del Valverde, pudiéndose sofocar al poco rato.

— Por la mañana ocurrió otro en el paseo de los Olmos, y a última hora se declaró el cuarto en una tienda de la calle de Toledo, número 27.

Todos estos incendios fueron de escasa importancia y duración, sin que ocasionaran desgracias ni pérdidas considerables.

Ha regresado a Madrid el señor don Nicolás Pérez, a gente de la audiencia de esta corte, que estaba en el Escorial, donde fue hace tiempo a restablecerse de la grave enfermedad que padeció el invierno último.

Anoche a las doce robaron el carroaje de plaza núm. 11, si no recordamos mal, en la Carrera de San Jerónimo. Cuando llegaba a este punto el carroaje, ocupado por un individuo bien vestido, el conductor se apoyó del pescante y marchó a comprar tabaco para su parroquiano, por encargo y ruego del mismo. Cuando volvió se encontró con la falta del coche y que nadie le daba razón de su paradero. Todas las gestiones hechas por la autoridad para hallar al ratero han sido inútiles hasta ahora.

Al desembarcar en Brest el representante francés en Méjico Sr. Dano, ha recibido orden del emperador de dirigirse inmediatamente a Blarritz.

Ha sido presentada al emperador Napoleón una petición para que se prorogue la exposición Universal. Esperase de un momento a otro la contestación de S. M.

El señor obispo de Orleans ha dirigido una extensa carta al presidente del consejo de Ministros italiano Sr. Rattazzi, en la que trata del estado actual de la cuestión italo-romana.

Las diversas fracciones del Parlamento de Berlín no han logrado todavía ponerse de acuerdo sobre la contestación al discurso de la Corona. Los delegados de los conservadores, de los conservadores liberales, de los liberales y de la fracción del centro se han puesto de acuerdo sobre un proyecto de mensaje que se habrá sometido el 21 a las cuatro fracciones. Esperase que se adhieran al nuevo proyecto.

Han llegado a Bayona los señores duque de Sevilla la Nueva, Jener, marqués de Torriente, Castro, marqués de Iriondo, Vazquez y marqués de los Arcos.

Parce que se ha publicado una nueva obra literaria de la señora doña Rosalia Castro de Murguía, esposa del historiador de Galicia, obra en que bajo el título de *El caballero de las bolas azules* desarrolla un animado y filosófico cuadro de costumbres contemporáneas.

Se ha trasladado para el día 2 de octubre y siguientes, en la sala primera de la Audiencia de esta corte, la vista de la causa que debía empezar pasado mañana contra Santiago Moreno Andrade y Gabriel Pérez Aguado, autores del homicidio de doña Epifanía Rodríguez, perpetrado hace tiempo en la plazuela de la Paja, número 6.

Dicen de Nueva-York con fecha 10 del actual, que el hijo de Santa Ana prepara una expedición con objeto de libertar a su padre.

Francisco II de Nápoles acaba de heredar por muerte del Sr. Gennaro una suma de 800000 francos.

El sultán Abdul-Aziz ha confiado la educación de su hijo al teniente coronel Nugues, ayudante del general francés Montebello. El ministro de la Guerra en Francia, mariscal Niel, ha aprobado esta elección, dando permiso para desempeñar dicho cargo al Sr. Nugues.

El Sr. obispo de Orleans ha escrito una carta al director del periódico *Le Siècle*, anunciándole que publicará en breve un trabajo en el referido periódico, demostrando quién era Volter y la clase de honor que resultaría a Francia de erigir una estatua a este escritor.

#### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Berlín, 21.

Ayer se han verificado nuevas elecciones para el Reichstag.

El Sr. Hagen tesorero de Berlín y miembro del partido progresista, ha sido elegido por 5582 votos. El señor Patow, antiguo ministro y comisario civil en Francfort, miembro del viejo partido liberal, ha obtenido 1643 votos. El Sr. Jung, miembro del partido nacional liberal, solo ha conseguido 544.

Paris 22.

Dice la *«France»*: «El emperador y la emperatriz recibieron el jueves en la villa Eugenia al general San Roman y otros dos jefes del ejército español, enviados por la reina Isabel para cumplimentar a S. M. II.»

Roma, 21.

Ayer se verificó un consistorio secreto. El Papa pronunció una alocución condenando solemnemente el reciente decreto del gobierno italiano que tiene de consumar en Italia la usurpación sacrilega de los bienes de la iglesia; declarando nulo al mismo tiempo el expresado decreto y los efectos que se puedan deducir.

Su Santidad ha confirmado también solemnemente todas las censuras ya pronunciadas contra los usurpadores.

En seguida ha señalado las calumnias contenidas en el opúsculo «La corte de Roma y el emperador Maximiliano», impreso en París.

En este consistorio ha preconizado Su Santidad el nuevo obispo de Albano, cardenal de Pietro, los arzobispos de Burgos y de Guatemala, el obispo de Gap y otros dos prelados.

El cardenal Angelis ha sido nombrado camariengo de la Santa Iglesia.

Cairo, 20.

Acaba de verificarse un cambio en el ministerio.

Raguel-baja ha sido nombrado presidente del Consejo y ministro de Hacienda, del Interior y de Trabajos públicos, desempeñando al mismo tiempo la presidencia del cuerpo legislativo.

Nubel-baja conserva el ministerio de Negocios extranjeros, cuya intendencia se ha confiado a Zulicarba, antiguo gobernador de Alemania.

Cherif ha sido nombrado presidente del Consejo de Estado y ministro de Instrucción pública y Hafuz, ministro de la casa del virrey.

Nueva-York, 10.

El decreto presidencial de amnistía escribe al ex-presidente confederado Davis, vice-presidente Stephen, jefes de los departamentos ministeriales, agentes diplomáticos, oficiales del ejército y de la armada, y gobernadores de los Estados confederados.

También se escribe a todas las personas complicadas directa o indirectamente en el asesinato del presidente Lincoln.

Una carta del Sr. Wendell Phillips, publicada en los periódicos, dice que después de la reunión del Congreso, el presidente Johnson deberá ser acusado. Sostiene que la amnistía es el acto de un traidor y de un rebelde.

Ante noche intentó poner fin a su existencia un vidriero que habita en la calle del Salitre, tornándose cierta cantidad de una sustancia corrosiva. Pero afortunadamente la familia se apercibió a tiempo de la ocurrencia, y avisados los facultativos lograron poner fuera de peligro al infeliz suicida. Parece que la escasez de recursos con que puede atender a las necesidades de su familia fué la causa de este intento. La autoridad entiende en el asunto.

Los últimos actos del presidente Johnson han producido grande irritación al partido radical en los Estados Unidos. Un periódico de Boston, *L'Advertiser*, publica una conversación habida entre uno de sus redactores y los señores Sammer, Wilson y Butler, tres de los jefes radicales, acerca de la situación política, y de ella resulta que cuando se reúna el Congreso el 24 de noviembre el partido republicano renovara el proyecto de acusación del presidente con mayor vivacidad que antes.

El Comité de California anuncia que los demócratas han ganado las elecciones en aquél Estado. El gobernador Haight ha tenido 4000 votos más que su concurrente republicano. La mayoría de la legislatura local y dos ócaso los tres representantes al Congreso nacional pertenecen a dicho partido.

Ha fondeado en el puerto de Cádiz la hermosa fragata *Numancia* que tan honorable nombre tiene ya en la marina de guerra española, por su gloriosa campaña del Pacífico.

Es el primer buque blindado que ha dado la vuelta al mundo, el único que puede citar este hecho en justificación de la pericia de su comandante, oficiales y demás tripulantes, sin que en medio de las penalidades de tan largo viaje y de los peligros de todo género que ofrece en los mares que ha recorrido la navegación de barcos de ese porte y de esas condiciones haya sufrido ningún contratiempo grave que comprometiese la suerte de tan importante buque.

A la gloria ganada en el memorable ataque del Callao, la *Numancia* agrega con legítimo orgullo la de su sorprendente viaje de circunvalación, con tanto mas motivo quanto que ningún buque blindado de cualquiera otra marina de guerra puede disputársela.

La *Numancia* viene mandada por el distinguido brigadier de la armada señor Antequera; en su travesía desde Rio-Janeiro ha tenido la desgracia de perder dos marineros que salieron muy enfermos de dicho punto, y que no han muerto por consiguiente de ninguna enfermedad que se hubiese presentado abordo durante el viaje; todo lo contrario, la tripulación se halla en el mejor estado de salud.

El buque, como es de suponer, necesita, a lo que parece, grandes reparaciones y limpiar sobre todo sus fondos. Es natural que venga algún tanto quejumada al cabo de una campaña tan larga y tan difícil.

A los pocos momentos de haber fondeado, se dirigió abordo la farta de sañidad que conducía a varias familias y personas de la población y alguno que otro jefe de la armada. Iba también el Excel. señor brigadier Topete, capitán del puerto, que naturalmente ardía en deseos de dar el primero la bienvenida a sus compañeros de glorias del Pacífico.

La farta, sin embargo, no pudo comunicar con la *Numancia*, porque ésta se halla incomunicada hasta que el gobierno de S. M. resuelva si ha de hacer aquí

la observación que prescriben las disposiciones sanitarias vigentes.

La *Numancia* no ha invertido más que treinta y seis días en su viaje de Rio-Janeiro a Cádiz, haciendo vela en la mayor parte de la travesía, con lo cual queda demostrado una vez más el buen andar de la fragata, y eso que no puede ser peor el mal estado de sus fondos.

Ha llegado a Caldas de Reyes el señor don Alejandro Castro, ministro que ha sido de Ultramar y Estado en el actual gabinete.

La primera zarzuela nueva que se pondrá en escena en el teatro de la calle de Jovellanos, será *Luz y sombra* de los señores Serra y Caballero.

Han sido aprobadas por la censura de teatros las composiciones dramáticas *Guerra civil*, drama en un acto, y *El estudiante en palacio*, zarzuela en tres actos y en verso original de D. Félix Montero.

Hallegado a Madrid la señora Sonnieri, prima-donna del teatro Real.

Los hombres de confianza de los duques del Elba han terminado sus conferencias en Berlín. Las modificaciones propuestas en el proyecto de organización municipal son de poca importancia.

El rey de Prusia ha pasado revista a las tropas de Baden concentradas en Karlsruhe.

El personal de la artillería de marina prusiana, especialmente destinada a la defensa de los puertos y las costas ha sido aumentado.

Escriben de Orvieto a la *Nazione* el 16, la siguiente:

«Ayer domingo salieron de Siena para las fronteras pontificias las tropas que estaban allí de guarnición, bersagliere y caballería. Mientras tanto gran número de jóvenes se dirigen por el ferrocarril a los Estados pontificios donde han sido introducidas armas y fusiles rojos en cajones de mercancías. Aquí en Orvieto se nota un hecho que se renueva todas las tardes a ojos del público, y es que van gran número de carroajes vacíos desde la ciudad a la estación del ferrocarril volviendo por la noche.

Ayer, según estaba anunciado, se celebraron en la iglesia de San Isidro el Real las solemnes exequias militares, que de orden de S. M. se celebran todos los años en esta iglesia. En el centro se elevaba un pequeño tumulo adornado con trofeos militares y cuatro piezas de artillería. Ofició de pontifical el señor patriarca de las Indias y asistió el vicario eclesiástico. El Sr. D. Vicente Pastor y López, pronunció un brillante discurso alusivo al acto que llamó extraordinariamente la atención del auditorio, tanto por la elegancia en la forma, como por lo profundo y filosófico del fondo. Presidió el presidente del Consejo de ministros, y asistieron comisiones de todos los cuerpos e institutos militares, jurídicos y políticos, además de las principales autoridades. La orquesta de la real capilla dio mayor realce a esta ceremonia.

El programa de la fracción federal y constitucional del parlamento de Berlín (formado por los particularistas especialmente los sajones) reconoce en la constitución federal y en el tratado aduanero que han creado esta representación general de Alemania un satisfactorio punto de partida. Prometen contribuir energicamente a la unión pacífica, tan pronto como sea posible, de todos los Estados alemanes por un solo pacto federal y constitucional. En este pacto deberá organizarse un poder central autónomo, responsable ante el parlamento, dominando igualmente a todos los Estados y debiendo servir al desarrollo verdaderamente liberal de la confederación. La reunión federal y constitucional procurará mantener la autonomía en los diversos Estados para sus asuntos interiores tanto como sea posible para conciliarla con el ejercicio de un poder fuerte central.

Nos dicen de Brunete que no es exacto, como digimos, tomando la noticia de otro periódico, que ocurriría ni un solo herido en los novillos que se corrieron hace pocos días en aquel punto; y que antes por el contrario no hubo ni los acostumbrados revolcones, reinando por consiguiente la más completa alegría entre la multitud de personas del pueblo y forasteros que asistieron a la función.

La *Gaceta de Italia* dice saber que los movimientos extraordinarios de tropas obligados por el peligro de una expedición contra Roma ha modificado de tal suerte la cifra del presupuesto de la Guerra, que al reunirse de nuevo el Parlamento el gobierno pedirá un crédito extraordinario para el ejercicio de 1867.

Ayer, con motivo de la feria, estuvieron abiertos los comercios en esta capital, y lo mismo podrán hacer sus dueños todos los días festivos hasta el día 4 del próximo octubre.

Ayer fué auxiliada en la casa de socorro de la calle de Capellanes una joven que fué aropellada en la calle Mayor por un carro de plaza, causándole varias lesiones. La autoridad intervino en este asunto.

Según dice un correspondiente del *Diario de los Debates*, notóse una gran agitación en las Romanías, asegurándose que cierto número de jóvenes han recibido un revolver y 50 francos cada uno, con órdenes de trasladarse a los Estados del Papá.

Todos se preguntan cómo Garibaldi ha podido encontrar dinero; pero el hecho es que lo tiene. Algunas personas de posición, pero extrañas a la política, afirman que este dinero procede de Berlín.

A última hora añade el citado diario que la tentativa de Garibaldi no solamente está decidida, sino que es inminente. En la Bolsa de París se tenía por cierto que iba a verificarlo del 19 al 22 del corriente.

La *Liberté de Paris* señala el 23 del actual como el día del movimiento garibaldino sobre los Estados Pontificios, que debería empezar invadiendo la frontera por Foligno, Orvieto y Sora. Añade que, de realizarse, las tropas italianas, en número de 40000 hombres, pasarian la frontera con pretexto de proteger a Roma, y que una escuadra francesa se presentaría en Civita-Vechia.

Un diario italiano copiado por la *Liberté de Paris* manifiesta que Napoleón III habría dicho que el 2 de diciembre de 1867 podría tal vez añadir una fecha memorable a la de Austerlitz. El mismo periódico afirma que los preparativos de guerra se activan en Francia, cuyo ejército estaría pronto en noviembre a entrar en campaña.

En el número de la *Crónica de Nueva-York* recibido hoy, leemos el siguiente extraño párrafo que se refiere a otro anterior que no conocemos:

«Por lo que interesar pude a las autoridades de la isla de Cuba, al comercio, a los joyeros y al vecindario en general, debemos manifestar que nos consta del modo más positivo que una joven, amante de Medanich, o quizá mejor, cómplice en este caso raro, ha salido para la Habana, en vez de haberlo hecho para Europa, como la policía de esta ciudad lo ha creído de buena fe; que va con dos baúles muy pesados, con doble fondo, y los cuales contienen varias barras del metal en cuestión. Repetimos que se trata de llevar a cabo una estafa gigantesca, y suplicamos a todos nuestros colegas de la isla de Cuba, así como lo hacemos también a los de ambas Américas y de Europa, que reproduzcan esta noticia y la que publicamos ayer, a fin de que lleguen a conocimiento de todos, porque los píjaros mezclados en el asunto parecen que son maestros en el arte.»

Desde mañana estará espuesto al público en el local que en la calle del Turco ocupó la escuela de sordos-mudos, el magnífico modelo de la catedral de Burgos, hecho en madera por un modesto artista de aquella población; de cuya obra se han ocupado los periódicos estos últimos días. Este gran trabajo de paciencia ha ocupado a su autor cuatro años de constantes tareas, y no carece de ninguno de los detalles que distinguen la catedral de Burgos, de la cual es copia exacta. El artista se llama Murgo y es digno de la recompensa que el público le dará concurriendo a ver su obra.

Las últimas noticias de la república Argentina dicen que después de largas discusiones en las Cámaras y en la prensa sobre dónde debía residir la capital de aquella república, establecida provisionalmente en Buenos-Aires, se había decidido llevarla a Rosario de Santa Fé.

La moralidad financiera y administrativa de los napoitanos, la describe *Le Temps* en los siguientes términos:

«El cajero del Banco se ha fugado con los fondos de la caja. El cajero del tesoro del Estado cambia el oro por billetes con un 6 por 100 de descuento que se metía en el bolsillo. Se cree que esta negociación le ha valido unos cuatro millones de reales anuales. Al saberlo el gobierno ha destituido ciento ochenta empleados de dicha aduana. Se ha descubierto que un oficial de marina se llevaba a su casa gran número de objetos de cobre ocultos debajo del uniforme. Se ha descubierto por fin que las causas criminales no se sustancian, que ascendían a más de cuatro mil las retrasadas ó no comenzadas, y que había sujetos presos preventivamente desde hace cuatro años.»

Por orden de la reina de Inglaterra se ha colocado en la biblioteca real de Windsor un retrato del Sr. Peabody, el célebre filántropo anglo-americano.

El entierro del fallecido William Harbinson, muerto repentinamente en su prisión de Belfast, ha sido ocasión de una gran demostración popular. Seguía al falleto más de 30000 personas. No se alteró, sin embargo, el orden.

Se ha publicado la entrega tercera de la *Topografía monumental de la Península*, que bajo la protección de la Academia arqueológica publica el individuo de la misma D. Ibo de la Cortina.

Se ha publicado en Barcelona un libro que lleva por título *Cataluña en la exposición de París*, y tiene por objeto dar a conocer todo lo que los productores del Principado han enviado a la citada exposición y la importancia de sus respectivos establecimientos. *El Lloyd*, al anunciar esta obra, hace de ella los mayoreselogios.

No ha salido cierta la noticia que ayer noche corrió de que 15000 franceses habían salido para Civita-Vechia.

Lo que tal vez habrá dado lugar a este rumor, es que según noticias de París el gobierno imperial había hecho saber en Florencia y Roma que tenían dispuestos 15,000 hombres para defender el territorio romano contra cualquier invasión garibaldina.

Los amigos del Sr. Madoz tienen la seguridad de que este hombre público vendrá a Madrid dentro de pocos días.

Acaba de llegar a esta corte de vuelta de su viaje de verano, el distinguido médico dentista americano, el doctor Cárols Gardiner.

Esta tarde hemos recibido de nuestro servicio particular los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin, 22.

Créese probable todavía la disolución de las cámaras.

Dresden, 22.

El barón de Beust ha salido hoy del territorio de Sajonia y vuelve a Viena para encargarse de despacho de los negocios.

Copenhague, 22.

El Diario Oficial publica un real decreto convocando el Rigsdagdán para el 7 de octubre.

En el certamen celebrado este año por la Academia de Bellas artes de Cádiz para perpetuar los hechos gloriosos de su historia, según parece no se ha adjudicado el primer premio por no haber encontrado dicha corporación mérito suficiente en ninguno de los cuadros presentados al efecto; y si solo ha obtenido el segundo, o sea el *accesit*, el joven artista de fundadas esperanzas D. Ildefonso Balaca y Canseco, que ya en el certamen verificado el año 1863, tuvo la gloria de ver su cuadro honrado con la corona del primer premio.

Bajo la dirección de D. Pablo Ruiz y Giménez, profesor del teatro Real y de la sociedad de conciertos, acaba de establecerse una academia de solfeo y de piano, estando la enseñanza de este a cargo de uno de los más notables profesores. Auguramos el mejor éxito a esta academia, por la reputación artística de los profesores cuyo cargo está y por lo sucesivo del precio que con las demás condiciones de la enseñanza verá el

lector en la sección de anuncios. Las obras de teatro serán las mismas que se dan en el Conservatorio.

## REVISTA

### DE MERCADOS NACIONALES.

Alar del Rey, 17 de setiembre.

Después de concluida la recolección de cereales hemos tenido entradas de trigos muy regulares y algunos días bastante grandes en este mercado. La clase del grano nuevo es muy buena y puede competir con el del centro de Castilla todo el que se ha cogido en esta comarca. El precio corriente del trigo es hoy de 30 1/2 a 31 rs. fanega de 92 libras al arroba.

Leith, 7333 1/2. — Bristol, 2353. — Glasgow, 2276 1/2. — Cork, 1300. — Belfast, 583. — Lyon, 542. — New-York, 532 1/2. — Newcastle, 435. — Paris, 432. — Gibraltar, 423 1/2. — Buenos-Aires, 320 1/2. — Havre, 79. — Montevideo, 60. — Rio-Janeiro, 15. — Total, 74026, que hacen botas de 30 arrobas 2367 con 16 3/4 arrobas.

Del Puerto de Santa María á Lóndres, 26689 1/2. — New-York, 5001 1/2. — Liverpool, 2914 1/2. — Dublin, 2239. — Leith, 1290. — Ipswich, 1185. — Glasgow, 525 3/4. — Havre, 329. — Gloucester, 224. — Buenos-Aires, 198 1/2. — Bristol, 160. — San Petersburgo, 120. — Marsella, 76. — Cork, 52 1/2. — Gibraltar, 7 1/2. — Paris, 4 1/2. — Total, 41361 1/4, que hacen botas de 30 arrobas 1378 con 21 1/4 arrobas.

Los precios de hoy en este mercado son:

Trigo, de 72 á 76. — Cebada, de 34 á 36.

— Maíz, de 48 á 52. — Habas, á 52. — Alverjones, de 55 á 56. — Alpiste, á 60. — Garbanzos, de 100 á 160. — Yeros, á 50.

— Leon, 10.

Comienzan á desender los precios de los granos en nuestros mercados, habiendo sido el último dia los siguientes:

Trigo, de 42 á 48 rs. fanega. — Centeno, de 30 á 33 id. — Cebada, de 24 á 26 id.

Lerma, 11.

En esta villa se ha vendido el trigo en el mercado de hoy, de 42 á 46 reales fanega.

Medina, 15.

La reseña de este mercado está reducida á manifestar que las entradas de trigos continúan siendo de alguna importancia, calculándose que en la semana que ha concluido en este dia se han presentado á la venta de 8 á 10000 fanegas, colocándose todas á diferentes precios, pero en alta, pues hace dos días se animó la compra.

Por partidas grandes se hacen pocas operaciones, y solamente anteayer se realizó una de 4000 fanegas á precio reservado.

En los demás cereales se ha notado alguna mejora de precios, pues la cebada ha conseguido un real sobre el precio del domingo pasado, así como también las garbanzas.

Se han presentado en este dia muchas muestras de garbanzos, en especial de la parte de Zamora. Los precios de esta legumbre varian, debiendo hacer notar que la calidad ó finura en cohera no guarda relación con la abundancia, lo cual es causa de aquella diferencia.

Los precios en este dia son:

Trigo al detalle de 31 á 34 1/2 las 94 libras. — Sin peso de 62 á 53 rs. fanega.

— Cebada de 23 1/2 á 24 id. — Algarbanos á 24 id. — Centeno á 28 id. — Garbanzos de 90 á 140 rs. arroba.

— Piña de Campos, 17.

El precio del trigo en esta, como en Amoyuelas, Amusco, San Cebrian, Rivas, Monzon, Tamara, Palacios del Alcor y demás límites, es de 47 1/2 rs. fanega y demás límites, es de 47 1/2 rs. fanega y demás límites.

Las operaciones cotizadas son: 5300

Leith, 7333 1/2. — Bristol, 2353. — Glasgow, 2276 1/2. — Cork, 1300. — Belfast, 583. — Lyon, 542. — New-York, 532 1/2. — Newcastle, 435. — Paris, 432. — Gibraltar, 423 1/2. — Buenos-Aires, 320 1/2. — Havre, 79. — Montevideo, 60. — Rio-Janeiro, 15. — Total, 74026, que hacen botas de 30 arrobas 2367 con 16 3/4 arrobas.

Del Puerto de Santa María á Lóndres, 26689 1/2. — New-York, 5001 1/2. — Liverpool, 2914 1/2. — Dublin, 2239. — Leith, 1290. — Ipswich, 1185. — Glasgow, 525 3/4. — Havre, 329. — Gloucester, 224. — Buenos-Aires, 198 1/2. — Bristol, 160. — San Petersburgo, 120. — Marsella, 76. — Cork, 52 1/2. — Gibraltar, 7 1/2. — Paris, 4 1/2. — Total, 41361 1/4, que hacen botas de 30 arrobas 1378 con 21 1/4 arrobas.

Los precios de hoy en este mercado son:

Trigo, de 72 á 76. — Cebada, de 34 á 36.

— Maíz, de 48 á 52. — Habas, á 52. — Alverjones, de 55 á 56. — Alpiste, á 60. — Garbanzos, de 100 á 160. — Yeros, á 50.

— Leon, 10.

Comienzan á desender los precios de los granos en nuestros mercados, habiendo sido el último dia los siguientes:

Trigo, de 42 á 48 rs. fanega. — Centeno, de 30 á 33 id. — Cebada, de 24 á 26 id.

Lerma, 11.

En esta villa se ha vendido el trigo en el mercado de hoy, de 42 á 46 reales fanega.

Medina, 15.

La reseña de este mercado está reducida á manifestar que las entradas de trigos continúan siendo de alguna importancia, calculándose que en la semana que ha concluido en este dia se han presentado á la venta de 8 á 10000 fanegas, colocándose todas á diferentes precios, pero en alta, pues hace dos días se animó la compra.

Por partidas grandes se hacen pocas operaciones, y solamente anteayer se realizó una de 4000 fanegas á precio reservado.

En los demás cereales se ha notado alguna mejora de precios, pues la cebada ha conseguido un real sobre el precio del domingo pasado, así como también las garbanzas.

Se han presentado en este dia muchas muestras de garbanzos, en especial de la parte de Zamora. Los precios de esta legumbre varian, debiendo hacer notar que la calidad ó finura en cohera no guarda relación con la abundancia, lo cual es causa de aquella diferencia.

Los precios en este dia son:

Trigo al detalle de 31 á 34 1/2 las 94 libras. — Sin peso de 62 á 53 rs. fanega.

— Cebada de 23 1/2 á 24 id. — Algarbanos á 24 id. — Centeno á 28 id. — Garbanzos de 90 á 140 rs. arroba.

— Piña de Campos, 17.

El precio del trigo en esta, como en Amoyuelas, Amusco, San Cebrian, Rivas, Monzon, Tamara, Palacios del Alcor y demás límites, es de 47 1/2 rs. fanega y demás límites.

Las operaciones cotizadas son: 5300

Toro, 20.

En la semana que corre, los precios de los granos, á consecuencia de haberse presentado bastantes compradores para pagar rentas, se han sostenido firmes.

El trigo se viene pagando de 47 á 50 reales fanega sin peso, y hay poca entrada. El comercio, ó sea las ventas al por mayor, se rigen por el tipo de 46 á 47 reales; pero lo cierto es que no se hacen operaciones. — La cebada está de 27 á 28, y las garbanzas de 23 á 26.

Hay regular extracción de vinos para las provincias de León, Galicia y Valladolid, vendiéndose las clases buenas de 15 á 18 rs. cárbaro. Las clases más inferiores se pagan de 10 á 14 rs., pero de estas hay poca saca.

Salamanca, 19.

Trigo candeal de primera, fanega 49 30. Id. de segunda, id. 47 48. Id. de tercera, id. 45 46. — Centeno id. 25 26. — Cebada, id. 24 25. — Vino, cárbaro 19 20. — Aguardiente, id. 60. — Harina, arroba 20. — Lana fina en súcio, id. 76. — Basta, idem 60.

Santander, 16.

Harinas. — De poca importancia han sido las operaciones llevadas á cabo.

El colegio de Corredores ha señalado varias cotizaciones.

El lunes dos: una 4 20 1/2 y otra 20 y un cuarto. Otra á precio reservado el martes, y la última el jueves á 20 1/4 rs. arroba, todas por partidas disponibles de primera para embarques inmediatos.

Las operaciones cotizadas son: 5300

Villada, 15.

Pocas alteraciones han tenido últimamente los mercados de trigos de estas inmediaciones: el precio corriente en ellos podemos fijarle en 48 rs. las 92 libras.

En Paredes se paga á 49 con algunas animación y concurrencia de compradores y vendedores. En los pueblos limítrofes á 50 sin peso, aunque este puede apreciarse en 94 libras; y el mismo precio obtienen en Pecceril y Villahumbrío, en cuyos puntos se compra también sin sujeción á peso.

En Grijota y el Serrón rige actualmente el tipo de 49 y 49 1/4 reales las 92 libras respectivamente, y no hay grandes entradas de trigo.

En la Ferial de Zaragoza se han vendido 100000 ejemplares que circularán por toda España. Totales, 13.

**A LOS ENCUADERNADORES**

En una capital de provincia hay una taller acreditado con todos los enseres necesarios para encuadrar y rayar. Se arrienda por un modesto precio. Acadir: D. Gregorio Hernández, calle del Arenal, número 11. Madrid. — 1.

**SE CEDE DOS GABINETES AMUEBLADOS.**

Valverde, 20. tienda, informarán. — 1.

**LA SIN PAR.** GRAN ALMACÉN DE

PIANOS NUEVOS Y EN BUEN USO, ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS; PRECIOS FIJOS Y DESCUENTOS HASTA EL DÍA. Un cajón y embalaje 120 rs. Órganos expresivos de teclado de manubrio, hasta de 45 tocadas. Fuen carral, 43 duplicado, principal. — 5.

**A PERSONA QUE HUBIERA EN**

CONTRATO UNA ESCRIBA DE PRESTAMO. — Se sacan á venta, durante el tiempo de feria, gran variedad de objetos procedentes de la ciudad industria. Establecimiento de préstamos, calle Atocha 133, cuarto bajo, esquina á la calle de Fúcar.

El mismo se sigue prestando sobre efectos convenientes. — 9.

**NUEVA EMPRESA DE CARROS DE**

MUDANZA. — Gravina, número 1. — Se recogen avisos, calle de Jacometrezo, número 84, somertería. — 10.

**ON PRIVILEGIO.** METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

FRANCIA COMPASADA PARA APRENDER A TOCAR

EL PIANO. — METODO DE CI

&lt;p